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Enquête réalisée par internet du 2 au 10 novembre 2020.

Interrogation d’un échantillon national représentatif de la
population française âgée de 15 ans et plus, composé de
1000 personnes.

La représentativité de l'échantillon est assurée par la méthode des quotas,
appliquée aux variables suivantes : sexe et âge du répondant, profession de la
personne de référence du ménage, région et catégorie d’agglomération. Les
résultats ont ensuite été redressés afin d’être représentatifs de cette population.

Données de calage utilisées : Enquête Emploi en Continu 2018 - 15 ans et plus (France
Métropolitaine) - INSEE

Enquête réalisée par internet du 2 au 10 novembre 2020.

Interrogation d’un échantillon de 100 enfants âgés de 7 à
14 ans.

La représentativité de l'échantillon est assurée par la méthode des quotas,
appliquée uniquement aux deux variables suivantes : sexe et âge de l’enfant.

Données de calage utilisées : INSEE, estimations de population à fin 2019

1000 Français 
âgés de 15 ans et plus1

100 Enfants 
âgés de 7 à 14 ans2



LE TABAGISME EST ENCORE TRÈS PRÉSENT 
DANS LA VIE DES FRANÇAIS
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Vois-tu des personnes fumer autour de toi ?
Question à réponse multiple | Base : A tous (Enfants de 7-14 ans : 100)

Enfants de
7-14 ans

44%

9%

4%

32%

9%

29%

25%

Oui, mes parents

Oui, mes grands-parents

Oui, certains de mes frères et

soeurs

Oui, d'autres personnes de ma

famille

Oui, des copains ou enfants de mon

âge

Oui, une autre personne (amis de

mes parents...)

Non

ST OUI
75%

ST Un 
membre de 
la famille

60%



POURTANT, LE TABAC EST GLOBALEMENT 
PERÇU NÉGATIVEMENT
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Quelle est votre opinion concernant la lutte contre le tabac ? Cette lutte est…
Question à réponse multiple | Base : A tous (Grand public : 1000) | Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

Grand public

56%

35%

26%

19%

8%

5%

Utile

Juste

Urgente

Vaine

Liberticide

Infondée

% Citent uniquement une opinion 
positive de la lutte contre le tabac 

(utile, juste ou urgente)

71%

% Citent uniquement une opinion 
négative de la lutte contre le tabac 

(vaine, liberticide ou infondée)

20%

Au moins une opinion positive
de la lutte contre le tabac

80%

Au moins une opinion négative
de la lutte contre le tabac

29%

+  Non fumeur : 77%
+  Ancien fumeur : 75%
- 25-55 ans : 64%
- CSP- : 65%

+  41-55 ans : 26%

+  Fumeur : 33%
+  Utilisateur cigarette 
électronique : 29%
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Voici maintenant un certain nombre d'affirmations. Merci d'indiquer, pour chacune d'elle, si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt
pas d'accord ou pas du tout d'accord.
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

Grand public

58%

36%

5%1%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

ST D’ACCORD 
Le tabac est une drogue :

94%
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Quelle est votre opinion générale sur le fait de fumer des produits du tabac ? Est-elle…
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

Grand public

2% 5%

19%

23%

51%

Très positive Plutôt positive

Ni positive ni négative Plutôt négative

Très négative

ST OPINION POSITIVE :

7%
+  Homme : 10%

+  Fumeur : 18%
+  Utilisateur cigarette électronique : 35%

ST OPINION NÉGATIVE :

74%
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De quelle opinion êtes-vous le plus proche ?
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

Grand public

83%

17%

+  56-70 ans : 87%

+  Non fumeur : 94%
+  Ancien fumeur : 91%
+  Non utilisateur cigarette électronique : 85%
+  Opinion négative sur le fait de fumer : 94%

- Fumeur : 58%

Fumer représente pour vous 
plutôt une dépendance

Fumer représente pour 
vous plutôt une liberté



TOUTEFOIS, UNE CERTAINE AMBIVALENCE 
DES FRANÇAIS TANT ENVERS LE TABAC QUE 
SON INDUSTRIE
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De quelle opinion êtes-vous le plus proche ?
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

+  25-40 ans : 22%

+  Fumeur : 42%
+  Utilisateur cigarette électronique : 37%
+  Opinion positive sur le fait de fumer : 65%

Grand public

83%

17%

Fumer représente pour vous 
plutôt une dépendance

Fumer représente pour 
vous plutôt une liberté
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28%

34%

14%

85%

74%

57%

Tant que la vente de tabac est autorisée,

l'industrie du tabac est tout à fait légitime

L'industrie du tabac est responsable des

maladies et des morts liés au tabac

L'industrie du tabac est une industrie comme

une autre

Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

ST D’accord

Tant que la vente de tabac est autorisée, 
l'industrie du tabac est tout à fait légitime

L'industrie du tabac est responsable des 
maladies et des morts liés au tabac

L'industrie du tabac est une industrie comme 
une autre

Voici maintenant un certain nombre d'affirmations. Merci d'indiquer, pour chacune d'elles, si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt
pas d'accord ou pas du tout d'accord.
Question à réponse unique | % ST d'accord | Base : A tous (Grand public : 1000)

Grand public



CETTE AMBIVALENCE S’APPUIE SUR DE 
NOMBREUSES IDÉES REÇUES QUI DEMEURENT 
ANCRÉES

FOCUS SUR LE COÛT DU TABAC
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Grand public

21%

35%

29%

15%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

ST D’ACCORD 
La vente de tabac rapporte plus à la 
collectivité qu’elle ne lui coûte en 

dépenses de santé :

56%

Voici maintenant un certain nombre d'affirmations. Merci d'indiquer, pour chacune d'elle, si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt
pas d'accord ou pas du tout d'accord.
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

+  Homme : 58%

+  Fumeur : 70%
+  Utilisateur cigarette électronique : 69%
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Êtes-vous favorable à la poursuite de l'augmentation du prix du tabac ?
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)

Grand public

36%

25%

18%

21%

Oui, tout à fait favorable Oui, plutôt favorable

Non, plutôt pas favorable Non, pas du tout favorable

ST FAVORABLE
à la poursuite de 

l’augmentation du 
prix du tabac :

61%

42%

40%

18%

Augmenter le nombre de mesures

Conserver le nombre actuel de
mesures

Diminuer le nombre de mesures

Pensez-vous qu'il faille :
Question à réponse unique | Base : A tous (Grand public : 1000)
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